



徐玉玉已经收到了录取通知书,本来9月1日就要去报到。  
张斌 摄



# 被骗走的“心跳”

## 18岁准大学生被骗9900元学费 两天后心脏骤停突然离世



生活中的徐玉玉善良懂事,节俭开朗。

本报临沂8月23日讯(记者高祥) 临沂市一名家境贫寒的准大学生近日因接到骗子的诈骗电话,被骗走9900元学费,在当天傍晚与父亲报警返回时,该名女生突然昏厥,尽管在医院抢救两天多,仍因呼吸心脏骤停离世。事件发生后,在临沂当地引起社会关注,目前,当地警方正在对该案进行侦破中。

今年18岁的徐玉玉家住临沂市罗庄区高都街道,是临沂第十九中学高三应届毕业生。因为母亲残疾,父亲靠在工地打工挣钱,徐玉玉家境贫寒,生活节俭,学习也非常努力,成绩一直名列前茅。在今年的高考中,徐玉玉以568分的成绩被南京邮电大学录取,录取专业为英语,入校报到时间为9月1日。

8月19日下午4点半左右,有个陌生手机号码打到徐玉玉母亲李女士的手机上,对方声称有一笔助学金要发给徐玉玉,当天是最后一天。因为之前曾接到过教育部门发放助学金的通知,徐玉玉信以为真,就按对方的要求赶到附近一家银行,通过自动取款机领款。

根据徐玉玉之后的叙述,她通过自动取款机操作后并未成功。对方得知她带着交学费的银行卡后,要她取出卡上的9900元,把钱汇入指定账号,对方再把她的9900元连同助学金2600元一起打过来。毫无戒备的徐玉玉按照对方的说法操作

后,再与对方联系,没想到对方手机已经关机。

徐玉玉意识到家人省吃俭用积攒下的学费被人骗走后,冒雨骑车回家,在母亲面前非常懊悔、自责,哭得很伤心。当天19点多,徐玉玉与父亲一起到派出所报案。从派出所回家后,一向身体健康的徐玉玉坐在三轮车上突然昏厥,之后被紧急送到医院。21日晚9点30分左右,徐玉玉最终抢救无效还是离开了人世,医生给出的死亡原因为“呼吸心脏骤停”。

徐玉玉去世后,在临沂引起极大反响,很多市民对骗子的诈骗行径极为愤慨,大都关心女孩的信息是怎样被泄露的?能否通过骗子的号码锁定嫌疑人?

记者了解到,徐玉玉接到的诈骗电话为“171”开头的号码,在江苏、广东、福建、浙江、湖南、陕西等地,均发生过涉及170/171号段的电信诈骗。以170/171号段为主要服务平台的虚拟运营商,不自己建设通信网络,而是租用实体运营商(电信、联通、移动)的网络开展电信业务。部分基层民警反映,因170号段实名登记不严,实际归属地不明等,颇受诈骗犯罪分子青睐。骗子也都能从网上轻易地买到个人信息,而网上的信息是谁在传播,泄露的源头在哪儿?追查难度很大。

据了解,徐玉玉目前已经安葬,警方正在对该案进行侦查。



本报记者 张玉岩  
主办:山东省安全生产监督管理局

## 注意!生产经营单位不得使用淘汰工艺及设备

在8月中旬的异地执法检查过程中,部分化工企业存在使用淘汰设备的现象。

《安全生产法》第三十五条规定:“国家对严重危及生产安全的工艺、设备实行淘汰制度,具体目录由国务院安全生产监督管理部门会同国务院有关部门制定并公布。”“生产经营单

位不得使用应当淘汰的危及生产安全的工艺、设备。”

严重危及生产安全的工艺、设备,是指不符合生产安全要求,极有可能导致生产安全事故发生的工艺、设备。工艺、设备对生产安全的影响是一种“硬约束”,任何生产经营单位只要使用了严重危及生产安全

的工艺、设备,即使安全生产管理得再好,人的作用发挥得再充分,也仍然难以避免生产安全事故的发生。可以说,工艺、设备和安全生产息息相关。

这是一项禁止性规定,生产经营单位必须执行。明令淘汰、禁止使用的危及生产安全的工艺、设备公布后,生产经

营单位必须遵照实行,不得继续使用此类工艺和设备,也不得转让给他人使用,否则,应当承担相应的法律责任。而这些设备既包括国家层面淘汰目录规定的工艺、设备,也包括省、自治区、直辖市人民政府制定的淘汰目录规定的工艺、设备。

# 济南长途汽车西站乘车八折优惠

为缓解城市交通拥堵,充分发挥济南长途汽车西站客运枢纽功能,自8月25日起,将中心城区部分长途客运班线迁移至汽车西站运营,充实汽车西站运营班次。同时,济南长途汽车西站对进站旅客实行票价8折优惠,始发长途客车减免费用等便民优惠措施。

济南长途汽车西站目前已开通聊城、临沂、枣庄、菏泽、济宁等部分地市长途客运线路,并兼顾其他方向,为旅

客乘车、换乘创造良好条件。对聊城、菏泽、临沂等旅客较集中地区,长途汽车西站每30分钟至60分钟一班高频率发车,形成热点线路,使旅客出行即来即走,方便快捷;自8月25日起,将逐步增开济南至泰安地区(东平、肥城、宁阳);聊城地区(聊城、莘县、阳谷、茌平、高唐);临沂地区(临沂、蒙阴、沂水、沂南);菏泽地区(菏泽、郓城、鄄城);济宁地区(济宁、汶上、梁山);德州地区(平

原、德州、武城、夏津、临邑);滨州地区(邹平、滨州);东营地区(东营、孤岛);烟台地区(海阳、莱州、蓬莱、龙口、招远);青岛地区(青岛、即墨、黄岛);淄博、威海、潍坊等省内13地区及广西南宁、云南昆明、四川成都、重庆、河南濮阳、商丘、江苏南通、靖江、浙江宁波、福建福鼎、内蒙古东胜等省外地区线路。旅客可以拨打济南长途汽车西站服务咨询电话96966,了解有关票务信息,以便

合理安排出行。

自8月25日开始,在长途汽车西站乘车的旅客购票享受8折优惠,对市区客运站统一实行优惠政策的(老人、儿童、军人、学生等),在原优惠票价的基础上再实行8折优惠。

旅客可以乘坐202路、BRT1号线、19路、38路、K58路、K109路、K141路、K156路、K157路、K167路等公交线路直达到站乘车。

济南长途汽车西站  
JINAN WESTERN COACH TERMINAL

热线电话: 96966

地址: 高铁站东广场南侧